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Ata da   35ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 09 de junho de 2015. 
 

Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos nove (09) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  

secretariada pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco 

Adaldécio Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Christianne Marie Aguiar Coelho, 

Antônio Claúdio Ferreira Gomes,  Estevão Ponte Filho, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ausente 

o Vereador: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 34ª Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes documentos: 

Correspondência- Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação, recurso 

destinado ao programa do Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação- 

Associação de Pais e Mestres de Jordão R$ 20.106,06;  Conselho Escolar Netinha 

Castelo R$ 18.183,06; Conselho de Pais da Escola Cel. José Leôncio R$ 21.582,46; 

Conselho Escolar Deputado Francisco Monte, R$ 22.203,95; Conselho Escolar 

Elpídio Ribeiro da Silva R$ 29.969,63; Conselho de Pais da Escola de 1º Grau Maria 

do Carmo Andrade R$ 18.861,60; Conselho escolar Paulo Aragão R$ 21.057,31; 

Conselho de Pais, professores e Comunidade da Escola Dona Mocinha Rodrigues 

R$ 20.247,76; Conselho Escolar Ayres de Souza Setor I Jaibaras R$ 30.102,72; 
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Conselho de Pais e Comunitários de Bilheira R$ 26.657,34; Conselho Escolar 

Raimundo Santana de Jaibaras R$ 19.776,94; Conselho Comunidade Escola Raul 

Monte R$ 34.175,63; Conselho Escolar Massilon Sabóia de Albuquerque R$ 

25.672,07; Associação Escolar Antenor Naspolini R$ 25.444,98; APM da Escola 

Senador Carlos Jereissati R$ 16.022,68; Associação Comunitária Escola Osmar de Sá 

Ponte R$ 10.123,53; Conselho Escolar do Caic R$ 13.430,64; Conselho de Pais da 

Escola Emilio Sendim de Ensino Fundamental e Educação Infantil R$ 22.698,28; 

Conselho escolar Mariano Rocha R$ 8.949,56; Conselho Escolar 1º de Maio R$ 

17.558,49; Conselho de Pais da Escola José Parente Prado R$ 10.761,17; Conselho 

Escolar Professor Gerardo Rodrigues R$ 16.096,41; Conselho Escolar Yedda Frota 

R$ 26.920,07; Conselho Escolar José Ermirio de Moraes R$ 15.568,78; Conselho 

Escolar Professora Maria José R$ 19.678,67. Voto de Pesar nº 021/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da cruz Bastos (PROS), apresenta Manifesto de Profundo Pesar em 

memória do Deputado Wellington Landim; Foram lidas as Indicações n°s: 594/15, de 

autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), Indicando colocação de redutores 

de velocidade na rua da Tubiba, na altura do nº 426, em frente ao Senhor Jacó das 

caçambas;  595 e 596/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PP), Indicando a implantação de equipamento de câmera de segurança nos 

transportes coletivos, VLT, Vans e ônibus e reforma da praça das Pedrinhas. Também 

foi aprovado o requerimento:  374/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), Recomendando ao Prefeito Municipal de Sobral e ao Secretário de Segurança 

e cidadania do Município,  que evite designar Guardas Municipais para 

trabalhar na vigilância de propriedades particulares fora dos limites territoriais do 

município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE. O Primeiro Orador Inscrito a usar a 

Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, iniciando seu pronunciamento 

comentando sobre a operação da Receita Federal Telhado de Vidro, ocorrido em 

Sobral nos dias 08 e 09 de junho, junto a alguns estabelecimentos comerciais. Em nossa 

cidade continua a onda de crimes contra a pessoa e a vida, desta feita contra o 

comerciante Levy, irmão do Vereador Carlos do Calisto, que teve seu comercio 

assaltado. Os meliantes não satisfeitos ainda alvejaram o comerciante com um tiro nas 

costas. Não temos mais segurança em nossas residências, e nem na câmara Municipal. 

Os Policiais Militares, em virtude de seus míseros salários tem que faz bico como 
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segurança de empresários. Comentou sobre o requerimento de sua autoria quanto a 

Guarda Civil Municipal, a qual faz a segurança do Prefeito. Em aparte Adauto Izidoro 

Arruda, abordou assuntos divulgados na mídia quanto ao furto da Carteira do 

Governador Camilo Santana, ocorrido mesmo com toda a segurança do Governador. 

Também foi aparteado pelo Vereador Francisco Linhares da Ponte. O orador 

questionou sobre a crise que atravessa o país, principalmente em Sobral. Com a crise 

a criminalidade aumenta devido o desemprego. A crise chegou nos bolsos do pobre 

e do rico, principalmente quando se fala em aumento de energia e por último para 

completar o Prefeito de Sobral achando pouco aumenta a tarifa d’água e esgoto. Neste 

momento recebeu aparte dos Vereadores Francisco Hermenegildo de Sousa Neto e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que comentaram sobre o aumento d’àgua e 

esgoto. O Orador finalizou criticando o Decreto do Prefeito com relação a aumento 

de água e esgoto que fere ao art. 151 da lei Orgânica do Município. O segundo orador 

inscrito para usar a tribuna foi o Vereador Gerardo Jovani Romão, abordando vários 

assuntos dentre eles os seguintes: Parede do Açude de Santo Antônio do Aracatiaçú, 

que o DNOCS  se comprometeu em ampliar. Pedido Impetrado no Ministério Público, 

quanto  a quantia pago para o show do cantor Bel Marques pela Prefeitura de Sobral, 

neste instante recebeu aparte do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

informando que o show havia sido cancelado; Em aparte o Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro, comunicando que foi pago um calção para o cantor Bel Marques; o 

Orador teceu assunto de uma  jovem moradora da localidade de Puba, Taperuaba, 

que vem necessitando de uma cirurgia no fêmur, exibindo em seguida vídeo com 

relação ao caso. O orador comentou sobre o trafego de influência de Vereadores.  

Recebeu aparte dos Vereadores Valfredo Linhares Ribeiro e de José Sílvio Avila 

Cunha, que ratificaram as palavras do orador. O Vereador José Sílvio Ávila Cunha, 

ainda informou que desde o dia em que assinou o Requerimento de Autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos requerendo uma CPI para o Saae, vem sendo 

perseguido ou seja encontrando dificuldades por parte do Poder Executivo, 

principalmente por parte de assessores do Chefe de Gabinete Luciano. Que estar 

decepcionado com seu Partido (PROS). Em aparte Gilmar da Cruz Bastos, dizendo 

que a força do atraso chegou no Poder Executivo Sobralense. Retornando com a 

palavra o orador disse que isso não pode acontecer, isso é trafego de influência. Em 
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aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, a administração não é do Veveu e sim de 

seu irmão Luciano Arruda. O Último orador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro. Comentando sobre vários assuntos: A 

demissão do radialista Assis Nascimento, por ter defendido o orador. O VLT, obras 

no centro da Cidade que vem contribuindo a quebrar os comerciantes. Ponto dos 

taxistas, taxímetros. Posto de saúde sem medicamento inclusive dos Distritos. Em 

Sobral, tudo funciona a base de propina. Em aparte os Vereadores Gerardo Jovani 

Romão, que lamentou e comentou sobre o caso, completando que as obras não são 

concluídas em virtude do Prefeito ser velhaco. José Sílvio Ávila Cunha, comentou 

sobre as obras não concluídas no Distrito de Taperuaba. Continuando o orador 

também abordou assunto relacionado a merenda escolar da rede municipal. Recebeu 

aparte do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, dizendo que estão servindo aos alunos do 

município de Sobral, ovos com cuscuz. Em aparte Christianne Marie Aguiar Coelho, 

solicitando aos Vereadores que fosse formado uma comissão e que fosse averiguar 

nas escolas. Finalizando, o orador teceu comentários sobre o Museu e as praças que 

estão se danificando. Pela Ordem Adauto Izidoro Arruda, solicitando providências 

urgentes quanto a epidemia de dengue no Distrito de Rafael Arruda. Pela Ordem o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, solicitando informação da Mesa Diretora, 

quanto o não comparecimento da Direção do Hospital Regional Norte. Pela Ordem 

Christianne Marie Aguiar Coelho, comentando sobre debate ocorrido na Assembleia 

Legislativa sobre as entidades filantrópicas. Pela Ordem o Vereador Francisco 

Hermegildo Sousa Neto, solicitando informações quanto aos estacionamentos da 

Câmara Municipal, bem como solicitou da Mesa que fosse feito a verificação de 

quórum. O presidente da Câmara atendendo solicitação do Vereador Francisco 

Hermenegildo de Sousa Neto, autorizou ao senhor Secretário que providenciasse a 

chamada dos senhores Vereadores, sendo constatado a ausência dos seguintes:  

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda e Antonio Claúdio Ferreira Gomes. ORDEM DO DIA: Foi 

aprovado a Redação Final do Projeto de Lei nº: 1861/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que Dispõe sobre a identificação de áreas verdes do 

Município de Sobral. Também foi aprovada a Moção nº 017/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho (PP), que apresenta Votos de congratulações aos 
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Pastores Evangélicos de Sobral, pela passagem do dia 08 de junho, data que marca o 

dia do pastor Evangélico no Brasil. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


